
                                                                          

Говор министарке правде поводом посете експерата Савета Европе 

Београд, 9. фебруар 2010. 

 

Даме и господо,  

Ваше Екселенције,  

Поштоване колеге,  

Част ми је и задовољство да вас поздравим у име Министарства правде и пожелим 
добродошлицу експертима Савета Европе који ће обавити процену досадашњих 
резулатата у области реформе правосуђа. Дозволите ми да вам захвалим на великом 
интересовању које показујете за рад Министарства и напоре које улажемо у отпочетој 
реформи правосуђа.  

Министарство правде континуирано предузима све неопходне мере како би се 
обезбедило успостављање и јачање транспарентности, независности и ефикасности  
правосудних органа у складу са Националном стратегијом за реформу правосуђа. 
Министарство правде је сигурно да реформа правосуђа може и мора да се спроведе у 
складу са стандардима Савета Европе и ЕУ, како би се грађанима Србије обезбедио бољи 
и бржи приступ правди, вратило поверење грађана у правосуђе, обезбедио 
транспарентнији рад и спречила корупција.  

Као што знате, приступили смо коренитим променама и реформским захватима у 
циљу опоравка застарелог и нефункционалног правосудног система, као и бројним 
активностима у процесу придруживања Европској унији. Имајући у виду затечено стање, 
као и рокове и обавезе предвиђене Законом о спровођењу Устава, Министарство правде је 
програмом рада за 2008, 2009. и 2010. годину предвидело изузетно интезивну и 
свеобухватну законодавну активност, пре свега, у области организације и уређења 
правосудног система и потпуне примене сета правосудних закона као и пакета анти-
корупцијских закона.  

Претходни период карактеришу и интензивне законодавне активности, које су 
последица двогодишњег напорног рада и бројних анализа и процена које су урађене како 
би се дошло до најбољих решења. У току је припрема механизама који ће омогућити 
спровођење тих системских реформи, изградња капацитета неопходних за успешно 
спровођење процеса као и наставак рада на унапређењу законодавног оквира.   



 Свакако, израда закона није лак и краткотрајан процес, али смо свесни чињенице да 
је њиховим усвајањем постигнут само први, иако значајан корак ка суштинској реформи 
правосуђа. Спровођење закона и изградња институција биће и остаје наш главни задатак у 
овој години, тако да очекујемо савете и помоћ свих партнерских организација и 
институција у том комплексном и захтевном процесу, као што је то била пракса и до сада.  
 

Реформа правосуђа одвија се на три паралелна колосека: први колосек се односи на 
промену организационих структура у правосуђу, односно на успостављање нове 
правосудне мреже, други колосек предвиђа реформу на персоналном нивоу, док трећи  
подразумева реформу процедуралних закона. Једино на овај начин, уз истовремено 
спровођење реформе на сва три поља, могуће је доћи до успостављања и јачања 
транспарентног, независног и ефикасног правосуђа. 
 

Један од приоритета Министарства правде је  и модернизација правосудног система 
која се спроводи и уз помоћ различитих пројеката, у којима је подршка и координација 
међународних партнера од пресудног значаја. Стога, посета експерата Савета Европе 
представља још један корак у правцу унапређења досадашње успешне сарадње. 

  
Србија је на правом путу и сигурни смо да ће кораци које предузимамо допринети 

одлучној борби против криминала и вратити поверење грађана и страних инвеститора у 
правосудне органе , и стога нам је независна процена Савета Европе од великог значаја, 
како би смо утврдили шта смо до сада постигли, као и шта још треба да урадимо како 
бисмо испунили стандарде и убрзали процес европских интеграција. 

 
На овај начин припремићемо се и за кандидатуру коју ускоро очекујемо, као и за 

успешне преговоре са Унијом везане за  поглавља 23- које се односи на правосуђе и 
темељна права и 24- правду, слободу и безбедност.  

 
На крају, желела бих још једном да истакнем велику важност пројекта «Подршка 

реформи правосуђа у Србији у складу са стандардима Савета Европе», који се реализује у 
оквиру Заједничког донаторског фонда који спровди Светска банка, по чијем окончању 
ћемо бити у могућности да добијемо конструктиве кометаре и сугестије експерта СЕ 
везаних за постигнуте резултате, али да истовремено и отпочнемо дискусију о будућим 
плановима и активностима, као и о даљем јачању сарадње са овом важном институцијом 
што ће омогућити потпуно усклађивање наших правних стандарда са стандрадима Савета 
Европе.  
 


